



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΡΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΣΙΝΤΙΚΗΣ

Αριθ. Συνεδρίασης: 1/3-1-2022

Αριθ. Αποφ: 2/2022

Απόσπασμα από το πρακτικό της 1^{ης} συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου

ΘΕΜΑ 2ο Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2022.

Στο Σιδηρόκαστρο , σήμερα την 3^η του μηνός Ιανουαρίου, του έτους 2022, ημέρα Δευτέρα και ώρα 14:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση με τη διαδικασία της τηλεδιάσκεψης, ύστερα από την με αριθμό πρωτ: 12015/30.12.2021 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του η οποία επιδόθηκε νόμιμα σε όλους του Δημοτικούς Συμβούλους και στον κ. Δήμαρχο και δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).

Άρχισε η συνεδρίαση αφού το σώμα βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία με την παρουσία είκοσι τεσσάρων (24) μελών και την απουσία τριών (3) μελών, όπως:

	ΠΑΡΟΝΤΕΣ		ΑΠΟΝΤΕΣ
1	Αθανασιάδης Αναστάσιος	1	Δημόπουλος Κωνσταντίνος
2	Αργυροπούλου Σταυρούλα	2	Μουμτζίδης Χαράλαμπος
3	Γεωργιάδης Άνθιμος	3	Φραγκαλής Δημήτριος
4	Δήμου Ιωάννης		
5	Ζαπρίδης Ευστάθιος		
6	Ζλατίντσης Αντώνιος		
7	Ιντζές Νικόλαος		
8	Ιωαννίδου Μαρία		
9	Κορωνίδης Παύλος		
0	Κοσμίδης Παναγιώτης		
11	Λαζαρίδης Θεολόγος		
12	Λούγγος Ζήσης		
13	Λεωνάκης Λεωνίδας		
14	Μαυροφρύδης Κυριάκος		
15	Νικηφόρου Κωνσταντίνος		
16	Νικολάου □ Λεωνίδας		
17	Παναγιωτίδης Ιωσήφ		
18	Ρόδη Σουλτάνα		
19	Ραβανίδης Χρήστος		
20	Σαββίδης Παναγιώτης		
21	Σπανίδης Ευθύμιος		
22	Τορουνίδης Ιωάννης		
23	Τσίντ □ ιος Γεώργιος		
24	Φυταγκουρίδου □ Όλγα		

Ο κ. Μουμτζίδης Χαράλαμπος εισήλθε στο καθυστερημένα στο πανελ της τηλεδιάσκεψης κατά τη συζήτηση του 1ου θέματος ημερήσιας διάταξης.

Ο κ. Φραγκαλής Δημήτριος εισήλθε στο καθυστερημένα στο πανελ της τηλεδιάσκεψης κατά τη συζήτηση του 1ου θέματος ημερήσιας διάταξης.

Ο κ. Δημόπουλος Κωνσταντίνος απουσίαζε κατά την έναρξη της συνεδρίασης λόγω προσωπικού του προβλήματος για το οποίο ενημέρωσε τον κ. Πρόεδρο αλλά εισήλθε στο πάνελ της τηλεδιάσκεψης κατά την έναρξη της συζήτησης του 2^{ου} θέματος.

Η Κα Ιωαννίδου Μαρία αποχώρησε εκτάκτως από το πάνελ της τηλεδιάσκεψης κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 2^{ου} θέματος λόγω προσωπικού της προβλήματος.

Ο κ. Σπανίδης Ευθύμιος αποχώρησε από το πάνελ της τηλεδιάσκεψης κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 2^{ου} θέματος.

Πρόεδροι Τοπικών Συμβουλίων : 1) Αγγελίδου Αθανασία (Σιδηροκάστρου) 2) Μπελελής Νικόλαος (Ροδόπολης)

Στη συνεδρίαση ήταν παρών και ο Δήμαρχος κ. Δομουχτσίδης Φώτιος που κλήθηκε νόμιμα.

Τα πρακτικά κρατήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου Κα Καλοπούλου Ευαγγελία.

Το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης εισηγήθηκε ο κ. Ζαπρίδης Ευστάθιος , Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών και ανέγνωσε την εισήγησή του στο σώμα η οποία αυτοτελώς παρατίθεται ως ακολούθως :

“Όλοι σας γνωρίζετε ότι οι ανάγκες σε έργα προς επίλυση προβλημάτων των δημοτών μας είναι μεγάλες αλλά δυστυχώς οι πόροι είναι περιορισμένοι. Οι πιστώσεις από ΣΑΤΑ είναι αμελητέες ενώ τα Ευρωπαϊκά κονδύλια προορίζονται για συγκεκριμένες δράσεις όχι για συντηρήσεις και είναι χρονοβόρα τόσο σε διαδικασίες εκπαίδευσης όσο και σε διαδικασίες διαχείρισης. Γνωρίζετε όλοι ότι στο οδικό δίκτυο έχουμε κάνει παρεμβάσεις με δικά μας μέσα και με ελάχιστο προσωπικό που είχαμε όλα αυτά τα χρόνια. Με την κοινωφελή εργασία, με τα οκτάμηνα , με τα δίμηνα πιστεύω ότι έχουμε δώσει αρκετές λύσεις οι οποίες όμως δεν είναι μόνιμες και δεν έχουν διάρκεια. Ξέρετε όλοι ότι οι τεχνικές υπηρεσίες , το Τμήμα Περιβάλλοντος, Δόμησης, το τμήμα Καθαριότητας και Πολιτικής Προστασίας είναι υποστελεχωμένες σε βαθμό 90%. Ενώ κάποιες υπηρεσίες γνωρίζετε όλοι ότι δεν στελεχώνονται καν. Οπότε είναι σαφές ότι ο Δήμος για να λειτουργήσει χρειάζεται πόρους αλλά και ανθρώπινα χέρια και κυρίως εργατικό αλλά και εργατοτεχνικό προσωπικό για να ανταπεξέλθει στο ρόλο του σήμερα. Παρ’ όλα αυτά τα προβλήματα εξακολουθούν να υπάρχουν καθώς και οι απαιτήσεις των δημοτών μας. Συνεπώς θα πρέπει να αναζητηθούν πόροι ή έσοδα για απαιτούμενη βελτίωση των υποδομών. Μας έχουν δώσει όλα τα Τοπικά συμβούλια κάποιες προτάσεις, οι δημότες και η δημοτική αρχή. Έχετε πιστεύω το πινακάκι αυτό με τις προτάσεις από τα τοπικά συμβούλια, είναι για διαμόρφωση αύλειων χώρων, βελτίωση και επέκταση δασικών και αγροτικών δρόμων, διαμόρφωση αύλειων χώρων σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, διαμόρφωση εισόδων οικισμών με ασφαλή σήμανση και φωτισμό, διαμόρφωση πεζοδρομίων και τοποθέτηση ραμπών σε δημοτικά κτίρια για ΑΜΕΑ , τα ποσά δεν τα διαβάζω γιατί τα έχετε όλοι μπροστά σας.

Είναι έργα για αθλητικές υποδομές, έργα οδοποιίας εντός οικισμών, είναι συντήρηση και κατασκευή - επέκταση αρδευτικών δικτύων, είναι μελέτες, είναι μια

μελέτη αρδευτικού δικτύου για το Δημοτικό Διαμέρισμα Αχλαδοχωρίου, , είναι η οριοθέτηση και διευθέτηση χειμάρρων - ρεμάτων, είναι η κατασκευή πεζοδρομίων εισόδου της πόλης του Σιδηροκάστρου, πεζοδρόμιο στον δρόμο από οικισμό Κερκίνης προς το λιμανάκι Κερκίνης, συντήρηση δημοτικών κτιρίων, συντήρηση αγροτικών δρόμων, είναι εκσυγχρονισμός των δημοτικών αρδευτικών αντλιοστασίων, εφαρμογή προγράμματος παρεμβάσεως αποξήλωσης και αποκατάστασης παιδικών χαρών, οριζόντια και κάθετη σήμανση του οδικού δικτύου, είναι μέτρα βελτίωσης της ορατότητας και άρσης επικινδυνότητας του οδικού δικτύου, είναι η κατασκευή γεφυρών και οχετών για τη σύνδεση δημοτικού οδικού δικτύου, είναι η αντικατάσταση εγκαταστάσεων σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά προγράμματα, είναι η κατασκευή πεζοδρομίων εντός οικισμών προς άρση της επικινδυνότητας οδικού δικτύου και βελτίωσης της ασφαλούς μετακίνησης των πολιτών.

Αυτές είναι οι προτάσεις από τα Τοπικά Συμβούλια, απ' τους δημότες και απ' τη Δημοτική Αρχή.

Τώρα απ' τη ΣΑΤΑ που έχουμε αυτή τη χρονιά και είναι 399.000 ευρώ, η κατανομή για το 2022 είναι οδοποιία σε όλα τα Δημοτικά Διαμερίσματα: 244.900 ευρώ που περιλαμβάνει ασφαλτοστρώσεις, συντηρήσεις και επουλώσεις. Είναι η κατασκευή πεζοδρομίων σε όλα τα Δημοτικά Διαμερίσματα του Δήμου: 80.000 ευρώ, κάποια είναι Γόνιμο, Αχλαδοχώρι, Ροδόπολη και το τελευταίο είναι αναβάθμιση κοινόχρηστου χώρου στον οικισμό Μανδρακίου: 75.000 ευρώ.

Θέλω να σας πω ότι έχουμε και τα συνεχιζόμενα έργα, που πρώτο είναι: συντήρηση εγκαταστάσεων Μαθητικής Εστίας για το 2020 που ήταν 295.000 ευρώ, είναι επέκταση δικτύου ΦΟΠ στα Δημοτικά Διαμερίσματα του Δήμου: 70.000 ευρώ, είναι ηλεκτροφωτισμός εισόδου στους οικισμούς Λιβαδιά και Στρυμονοχώρι 102.000 ευρώ, είναι η κατασκευή Μουσείου Βουβαλοτροφείας στη Λιβαδιά και είναι από ΣΑΤΑ 87.000 ευρώ, έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης Αχλαδοχωρίου που είναι 649,18 και είναι από τη ΛΑΓΗΕ, έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης Προμαχώνα, έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης Κερκίνης, έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης Χαροπού, πάλι από τη ΛΑΓΗΕ και είναι 182.794,14, υπάρχουν οι προτάσεις από το Τοπικό Συμβούλιο του Χαροπού, έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης για το 2022 είναι 73.000 ευρώ, κατασκευή πεζοδρομίου σε όλα τα Δημοτικά Διαμερίσματα, είπαμε απ' τη ΣΑΤΑ είναι 80.000 ευρώ, κατασκευή τοιχίου στο οδικό δίκτυο, έχουμε Βαμβακόφυτο, Σιδηρόκαστρο και Πετρίτσι, από ΣΑΤΑ 90.000 ευρώ.

Έργα κοινωνικής και εκπαιδευτικής ένταξης προσφύγων στον Δήμο Σιντικής είναι 170.000 ευρώ, από ΣΑΤΑ είναι 35.000 ευρώ, συντήρηση δύο σχολικών κτιρίων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης του Δήμου Σιντικής από ΣΑΤΑ 33.500 ευρώ, συντήρηση δημοτικών κτιρίων από ΣΑΤΑ 100.000 ευρώ, αναβάθμιση και ανάδειξη του Ενυδρείου Βυρώνειας είναι 410.000 ευρώ, από ΣΑΤΑ είναι 72.244 ευρώ, είναι αναβάθμιση υπαίθριων αθλητικών εγκαταστάσεων σχολικών μονάδων 155.000 ευρώ, είναι αναβάθμιση

κοινόχρηστων χώρων στον οικισμό Μανδράκι που είπαμε, είναι 170.000 ευρώ το έργο, 75 είναι από ΣΑΤΑ.

Δημιουργία αθλητικού κέντρου στο Άγκιστρο, το έργο είναι 378.499,12 και από ΣΑΤΑ είναι: 84.516,13, οδοποιία σε όλα τα Δημοτικά Διαμερίσματα του Δήμου: 335.309 ευρώ, είναι η ειδική αρχιτεκτονική μελέτη σε όλες τις πόλεις του Σιδηροκάστρου: 27.175 ευρώ, συντήρηση στα νεκροταφεία Βαμβακοφύτου: 24.830 ευρώ, συντήρηση σε όλα τα νεκροταφεία του Δήμου Σιντικής: 89.329 ευρώ, αμοιβή για τεχνική βοήθεια και για την ωρίμανση οριστικών μελετών εφαρμογής και ειδικών αθλητικών μελετών: είναι 75.000 ευρώ, αμοιβή συμβούλων για τεχνική υποστήριξη του Δήμου για την υλοποίηση της πράξης του Ανοιχτού Κέντρου Εμπορίου: 45.000 ευρώ, είπαμε κατασκευή για το Μουσείο Βουβαλοτροφίας στα πλαίσια του προγράμματος ΣΤΡΥΜΟΝΑ: 120.000 ευρώ, βελτίωση μικροκλίματος με τη δημιουργία πάρκου τσέπης στο Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου: 24.800 ευρώ, συντήρηση δύο σχολικών κτιρίων πρωτοβάθμιας του Δήμου Σιντικής από το ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ: 96.500 ευρώ, ενεργειακή αναβάθμιση του Δημοτικού Μεγάρου Σιδηροκάστρου: 1.641.000 ευρώ, ανάπλαση εισόδου στην πόλη του Σιδηροκάστρου: 274.800 ευρώ, αναβάθμιση του δικτύου αστικού φωτισμού με την προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος έξυπνου οδοφωτισμού τεχνολογίας LED στο Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου: 280.000 ευρώ και ανάπλαση της κεντρικής πλατείας του Σιδηροκάστρου με ταυτόχρονη δημιουργία οδού ήπιας κυκλοφορίας για τους δημότες μας: 916.000 ευρώ από το Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου.

Αυτά είναι τα συνεχιζόμενα έργα.

Ό,τι διευκρινίσεις θέλετε, υπάρχουν οι μηχανικοί του Δήμου, ο Προϊστάμενος της Τεχνικής Υπηρεσίας και οι ειδικοί συνεργάτες του Δημάρχου είναι μέσα, μπορούν να σας δώσουν οτιδήποτε πληροφορίες θέλετε. Ευχαριστώ πολύ".

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο κ. Γεωργιάδης Άνθιμος και δήλωσε ότι ως ανεξάρτητος σύμβουλος εξουσιοδοτήθηκε από όλη την αντιπολίτευση για την κατάθεση εναλλακτικής πρότασης. Η εισήγησή του αυτοτελώς παρατίθεται ως ακολούθως :

"Η εναλλακτική πρόταση της αντιπολίτευσης για το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου Σιντικής για το 2022 είναι ένα προϊόν συνεργασίας και κοινής επεξεργασίας σχεδόν όλων των παρατάξεων της αντιπολίτευσης, της παράταξης του κ. Λούγγου, της κας Φυταγκουρίδου και του κ. Παναγιωτίδη και δικιά μου. Η ανεξάρτητη πρόταση που καταθέτουμε για το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου είναι μια πρόταση από έργα με κοινωνικό πρόσωπο, τα οποία υλοποιούνται σε περιοχές του Δήμου μας που στερούνται ακόμα και των πιο βασικών υποδομών.

Μέσα από κάθε έργο που περιλαμβάνεται στο παρόν τεχνικό πρόγραμμα εκπληρώνεται η προσδοκία των πολιτών για στοιχειώδεις υποδομές σε κάθε Δημοτικό Διαμέρισμα του Δήμου. Περιοχές παραμελημένες, όπως το Πετρίτσι, Ροδόπολη, Βυρώνεια, Καμαρωτό, Προμαχώνας, Μεγαλοχώρι, Μακρυνίτσα, Σιδηροκάστρο, τα τουριστικά χωριά του Δήμου μας: Κερκίνη, Πορόγια, Άγκιστρο, Ακριτοχώρι, καθώς και όλα τα υπόλοιπα χωριά, αποτελούν τον πυρήνα των παρεμβάσεων και στόχευσης για αναβάθμιση των συνθηκών διαβίωσης μέσω μίας σειράς έργων που προτείνουμε για το

επόμενο διάστημα. Έργα ουσίας και όχι βιτρίνας. Όπως δεσμεύτηκε το Δημοτικό Συμβούλιο με πρόσφατες αποφάσεις, αφουγκραζόμενοι τις φωνές των τοπικών κοινωνιών.

Δεν είναι δυνατόν να καταθέτει πρόταση η Δημοτική Αρχή για το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου για το 2022 και να αφήνει εκτός το αρδευτικό του Νέου Πετριτσίου, καθώς επίσης και την αποκατάσταση της διέλευσης του Κρουσοβίτη, δύο θέματα που ψηφίστηκαν ομόφωνα από το Δημοτικό Συμβούλιο, το οποίο έδωσε και την εντολή για την υλοποίησή τους.

Γνωρίζετε όλοι ότι το τεχνικό πρόγραμμα είναι σε άμεση συνάντηση με τους διαθέσιμους πόρους. Δεν μπορούμε όμως να ξεχνάμε τους δημοτικούς πόρους για έργα και όχι απλά για εξυπηρετήσεις και εποχιακές ανάγκες.

Από την πρόταση των Τοπικών διαπιστώνεται η ανάγκη συντηρήσεων δημοτικών κτιρίων στα χωριά τους και αυτά είναι: Ροδόπολη, Άνω Πορόγια, Καστανούσσα, Καμαρωτό, Σιδηροχώρι, Γόνιμο, Λιβαδιά, Μακρυνίτσα, Μανδράκι, Μεγαλοχώρι, Προμαχώνας, Άγκιστρο.

Μέχρι σήμερα δέσμευε η Δημοτική Αρχή στο παρελθόν χρήματα για ένα έργο στο Ακριτοχώρι, το οποίο όμως δυστυχώς παραμένει στην ίδια κατάσταση με πρόπερσι, χωρίς να γίνει καμία ενέργεια. Για να μην μένουν τα χρήματα σε αδράνεια μέχρι τις εκλογές, θεωρούμε ότι πρέπει να αξιοποιηθούν καλύπτοντας τις ανάγκες των χωριών μας σε ένα συνολικό έργο 137.884,04 ευρώ, από τους παρακάτω κωδικούς: 02-307331.02 Συντήρηση δημοτικών κτιρίων: 100.000, 02-307322.14 Έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης Δήμου Σιντικής: 37.884,04.

Επίσης, από τα χρήματα των παρακάτω κωδικών: 02-356262.01: Κλάδεμα και κόψιμο δέντρων με χρήση γερανού και λοιπών μηχανημάτων, 02-356262.05: Καθαρισμός και συντήρηση χώρων πρασίνου, 02-306233.01: Μισθώματα μηχανημάτων τεχνικών εγκαταστάσεων, να μεταφερθούν από αυτά 190.000 ευρώ για την αναβάθμιση και ανάδειξη του Ενυδρείου Βυρώνειας και να τροποποιηθούν οι κωδικοί ως εξής:

Να μειωθούν, δηλαδή, και στο σύνολό τους για το κλάδεμα και κόψιμο δέντρων να είναι 31.700, για την καθαρισμό και συντήρηση χώρων πρασίνου 140.000 από 205, μισθώματα μηχανημάτων από 250 150.000. Η μίσθωση μηχανημάτων να γίνει υποχρεωτικά ανά Δημοτική Ενότητα, ώστε να μην παρατηρηθούν ξανά αδικίες σε βάρος κάποιων χωριών και περιοχών.

Επίσης, τα 190 χιλιάρικα να προστεθούν στον κωδικό του Ενυδρείου, 02-307331.13: Αναβάθμιση και ανάδειξη του Ενυδρείου Βυρώνειας και από 410 χιλιάρικα να γίνει 600.000 ευρώ. Τα χρήματα της μελέτης Ειδική αρχιτεκτονική μελέτη της εισόδου της πόλεως του Σιδηροκάστρου: 27.175,76 να τοποθετηθούν στη μελέτη για το αρδευτικό δίκτυο Νέου Πετριτσίου. Η μελέτη θα υποβληθεί στη συνέχεια στο Πρόγραμμα Αρδευτικών που έχει ανακοινωθεί από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. Έτσι η μελέτη αρδευτικού δικτύου στο Νέο Πετρίτσι και ο νέος κωδικός να έχει 27.175,76.

Οδοποιία. Το έργο να αφορά στο σύνολό του υποχρεωτικά όλα τα Διαμερίσματα, μιας και ούτε πέρυσι, το 2021, έγινε η κατανομή πληθυσμιακά στο 30%. Άρα οδοποιία σε όλα τα Δημοτικά Διαμερίσματα του Δήμου: 335.309,05 ευρώ.

Το ποσό των παρακάτω κωδικών: «Ανάπλαση εισόδου της πόλης Σιδηροκάστρου» και «Έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης έτους 2022», 274.800 και 73.000 αντίστοιχα, να μεταφερθούν και να δεσμευθούν για την αποκατάσταση διέλευσης του Κρουσοβίτη στο Σιδηρόκαστρο και με τη δυνατότητα πρόσβασης στο Χορτερό.

Με όλα τα παραπάνω το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου Σιντικής για το έτος 2022 διαμορφώνεται ως εξής:

Οδοποιία σε όλα τα Δ.Δ. του Δήμου: 335.309,05, κατασκευή -νέος τίτλος- κατασκευή πρόσβασης ΑμεΑ σε όλα τα πεζοδρόμια των Δημοτικών Διαμερισμάτων του Δήμου Σιντικής: 80.000, αναβάθμιση κοινόχρηστων χώρων οικισμού Μανδρακίου: 75.000 ευρώ, συντήρηση δημοτικών κτιρίων σύμφωνα και με τις αποφάσεις των Τοπικών για Ροδόπολη, Άνω Πορόγια, Καστανούσσα, Καμαρωτού, Σιδηροχώρι, Γόνιμου, Λιβαδιά, Μακρυνίτσα, Μανδράκι, Μεγαλοχώρι, Προμαχώνα, Άγκιστρο: 137.874,04, μελέτη αρδευτικού δικτύου στο Νέο Πετρίτσι: 27.175,76, αποκατάσταση διέλευσης του Κρουσοβίτη στο Σιδηρόκαστρο και πρόσβαση στον Χορτερό: 347.800 και αναβάθμιση και ανάδειξη του Ενυδρείου Βυρώνειας: 410 συν 190 χιλιάδικα.

Πέρα των παραπάνω προτεινόμενων νέων έργων στο τεχνικό πρόγραμμα πρέπει να συμπεριληφθούν και όλα τα υπόλοιπα συνεχιζόμενα και ενταγμένα από παλαιότερα χρόνια έργα και δεν σας τα διαβάζω.

Θέλω τώρα να σας κάνω μία σύντομη τοποθέτηση για να σας υπενθυμίσω ότι ένα χρόνο πριν, τον Νοέμβριο του 2020, είχα συμπληρώσει δυο μήνες σχεδόν ως Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών και μέσα σε αυτό το μικρό χρονικό διάστημα προσπάθησα με μεγάλη διάθεση για συνεργασία και επικοινωνία, με όλους τους δημοτικούς συμβούλους, να πετύχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα για το τεχνικό πρόγραμμα. Θα παραδεχθώ ότι δεν καταφέραμε το απόλυτο αλλά φάνηκε ότι έγινε μια σωστή αρχή.

Επίσης σε εκείνα τα Δημοτικά Συμβούλια είχαμε δώσει τον λόγο μας εγώ προσωπικά αλλά και κάποιοι άλλοι δημοτικοί σύμβουλοι που είχε αναφέρει και η κα Φυταγκουρίδου προηγουμένως, ότι την επόμενη χρονιά θα φέρναμε γενναία πρόταση μείωσης των δημοτικών τελών, κάτι που δυστυχώς δεν έγινε και είδαμε σήμερα τι έγινε μ' αυτό το θέμα στο προηγούμενο. Δεν θα αναφερθώ παραπάνω.

Μέσα σε όλα αυτά είχα προτείνει για την επόμενη χρονιά να καλεστούν έγκαιρα οι επικεφαλής όλων των παρατάξεων και να συζητήσουν για το φετινό τεχνικό πρόγραμμα με στόχο να ακουστούν όλες οι απόψεις και στο τέλος να καταλήγαμε σε μία και μοναδική πρόταση του τεχνικού προγράμματος για το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα για τους δημότες και τα χωριά μας.

Δυστυχώς όμως αυτό που βλέπουμε φέτος από τη Δημοτική Αρχή είναι αδιανόητο. Είδαμε ένα πρόγραμμα χωρίς στόχους και χωρίς προεργασία, υποτιμώντας τις αποφάσεις των Τοπικών Συμβουλίων... "

Στο σημείο αυτό η Κα Ιωαννίδου Μαρία δήλωσε ότι πρέπει να αποχωρήσει εκτάκτως λόγω σοβαρού οικογενειακού της προβλήματος.

Συνεχίζοντας ο κ. Γεωργιάδης Άνθιμος είπε τα ακόλουθα :

"Πού ήμασταν; Αδιαφορώντας για τα πραγματικά και σοβαρά προβλήματα του τόπου μας. Απλά κατέθεσαν ένα πρόγραμμα γιατί έπρεπε να το καταθέσουν. Όχι, κύριοι και κυρίες, όμως, δεν είναι έτσι. Δεν γίνεται να απαξιώνονται έτσι τα Τοπικά Συμβούλια για τα δικά σας πολιτικά προεκλογικά παιχνίδια. Το μόνο που καταφέρνεται και είστε οι μοναδικοί υπεύθυνοι γι' αυτό είναι να απαξιώνεται τον ρόλο του αιρετού, να προκαλείτε σε φυγή όποιον πραγματικά θέλει να ασχοληθεί με την Αυτοδιοίκηση, γιατί αυτό που δείχνετε στον κόσμο είναι ότι όσοι μπαίνουν στην Αυτοδιοίκηση μπαίνουν τελικά για το δικό τους όφελος. Αυτή η αντίληψη έχει κυριαρχήσει στους δημότες μας και εμείς είμαστε υπεύθυνοι και φάνηκε και στο προηγούμενο θέμα.

Η συγκεκριμένη εναλλακτική πρόταση που ήμασταν υποχρεωμένοι να καταθέσουμε από αντιπολίτευση και λέω ήμασταν υποχρεωμένοι γιατί εσείς δεν είστε μάλλον ικανοί ή δεν έχετε τη θέληση να ξεχωρίσετε τον τόπο από τη συνεχόμενη απραξία, είναι μια πρόταση που σίγουρα δεν ανταποκρίνεται στα πολλά προβλήματα που έχουν τα χωριά μας, αλλά ούτε και σε αυτό που εμείς πιστεύουμε και πραγματικά θέλουμε για τον τόπο μας.

Όμως σε αυτό το πολύ μικρό χρονικό διάστημα που επίτηδες μας δώσατε, μέσα στις γιορτές, καταφέραμε τουλάχιστον να ασχοληθούμε σοβαρά και να μελετήσουμε όλες τις αποφάσεις των Τοπικών Κοινοτήτων, καταλήγοντας σε μία πρόταση πιο δίκαιη, με σεβασμό στον συνδημότη μας, αλλά πιο κοντά στους συνδημότες μας με κινητικά προβλήματα. Και εμείς έχουμε, κ. Πρόεδρε, τρία παιδιά, αλλά μες στις γιορτές καθίσαμε και μελετήσαμε, για να κάνουμε τη δουλειά που έπρεπε να κάνετε εσείς. Ακούσαμε τα δίκαια αιτήματα των συνδημοτών μας, ενσωματώσαμε στο τεχνικό πρόγραμμα το αρδευτικό του Νέου Πετριτσίου, εκμεταλλευόμενοι τα χρήματα που έχουνε πιάσει αράχνες σχετικά με την αρχιτεκτονική μελέτη της εισόδου του Σιδηροκάστρου. Την ακούμε εδώ και χρόνια και δεν βλέπουμε. Μένουμε τα λεφτά εκεί.

Βάλαμε πρώτη προτεραιότητα για το Σιδηρόκαστρο την έναρξη της αποκατάστασης των ιρλανδικών διαβάσεων που τόσο χρόνια παράνομα διατηρούσαμε όλοι μας, επιλέγοντας τα χρήματα που ήταν τοποθετημένα για την ανάπλαση της εισόδου του Σιδηροκάστρου, με πρωταρχικό στόχο την ασφάλεια των δημοτών μας. Βρήκαμε 190.000 ευρώ για το πολύ σημαντικό έργο του Ενυδρείου της Βυρώνειας, ένα έργο με μεγάλο κοινωνικό αλλά και τουριστικό αντίκτυπο. Για όλο τον Δήμο. Ενώ τελικά ο Δήμαρχος ψευδώς ανακοίνωσε σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ότι το είχε εξασφαλίσει, υποτιμώντας για ακόμα μία φορά τη νοημοσύνη όλων μας.

Μειώσαμε τα υπέρογκα ποσά του πρασίνου που ούτως ή άλλως δεν φτάνουνε καθώς σχεδόν όλα τα χωριά, καλά που υπάρχουν και οι εθελοντικές ομάδες και συμβάλλουν και βοηθούν στην καθαριότητα του πρασίνου, αλλά και τη μίσθωση των μηχανημάτων, με στόχο να δώσουμε, επιτέλους, ένα έργο πραγματικά αναπτυξιακό για τον Δήμο μας.

Προχωρήσαμε ένα βήμα παραπάνω και ονομάσαμε τις Τοπικές Κοινότητες που έχουν προτείνει συντήρηση των δημοτικών τους κτιρίων, με χρήματα που δυστυχώς ήταν για το Ακριτοχώρι, αλλά καθώς δεν έχουμε δει καμία εξέλιξη στο θέμα, πήραμε τα χρήματα για να μπορέσουμε να δώσουμε λύσεις σε άλλα χωριά με το ίδιο πρόβλημα.

Αυτή την ευελιξία και αυτά τα αντανακλαστικά περιμέναμε από τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο επί του τεχνικού προγράμματος. Θα το επαναλάβω και κλείνω, ότι γνωρίζουμε ότι όλα αυτά δεν είναι πολλά, όμως δείχνει ότι αν υπάρχει θέληση και όρεξη μπορεί να γίνουν μικρά θαύματα. Αν φυσικά είχαμε περισσότερο χρόνο θα ανακαλύπταμε και άλλες κρυφές γωνίες που εσκεμμένα προσπαθούν να αποκρύψουνε.

Θεωρούμε ότι είναι μια καλή αρχή και θέλω να πιστεύω ότι τουλάχιστον την τελευταία στιγμή θα δείξει όλο το σώμα την υπευθυνότητα που αρμόζει στο συγκεκριμένο θέμα και θα ψηφιστεί ομόφωνα από όλους, με κριτήριο το καλό του τόπου και των συνδημοτών μας.

Ευχαριστώ "

Ακολουθως το λόγο έλαβε η Κα Φυταγκουρίδου Όλγα και είπε ότι όπως κάθε χρόνο το τεχνικό πρόγραμμα είναι πάρα-πάρα πολύ φτωχό απ' όλες τις απόψεις. Δυνατότητες υπήρξαν πολλές μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων αλλά δεν αξιοποιήθηκαν αλλά ο Δήμος κρατούσε ομπρέλα. Δεν μπόρεσαν να υλοποιηθούν ακόμα και τα έργα που είχαν προγραμματιστεί να γίνουν. Με την πρότασή μας προσπαθούμε να καλύψουμε το κενό που υπάρχει ανάμεσα στην πρόταση της δημοτικής αρχής για το τεχνικό πρόγραμμα και τις ανάγκες των δημοτών. Διερωτήθηκε αν κάποιος από τη δημοτική αρχή, την εκτελεστική επιτροπή έλαβε υπόψη του τα αιτήματα των κοινοτήτων. Επανέλαβε ότι δεν δόθηκε καμία σημασία σε όσα ζητάνε οι κοινότητες. Η πρόταση της αντιπολίτευσης είναι προς τη σωστή κατεύθυνση και δίνει την αφετηρία για να ξεκινήσουν κάποια πράγματα. Κλείνοντας είπε ότι ψηφίστηκε πρόσφατα στο Δημοτικό Συμβούλιο η κατασκευή γέφυρας στον Κρουσοβίτη και η κατασκευή αρδευτικού δικτύου στο Ν. Πετρίτσι. Ωστόσο τα παραπάνω έργα δε συμπεριλαμβάνονται στην πρόταση της δημοτικής αρχής ενώ θα μπορούσε να επανέλθει η εκτελεστική επιτροπή και να τα συμπεριλάβει στην πρότασή της που είναι προγενέστερη από την απόφαση για την εκτέλεσή τους.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο κ. Παναγιωτίδης Ιωσήφ και είπε ότι κάθε Δημοτική Αρχή με την ανάληψη της θητείας της συντάσσει ένα πενταετές επιχειρησιακό πρόγραμμα, δηλαδή συντάσσει ένα πρόγραμμα το οποίο εξηγεί τι θα κάνει στο διάστημα της τετραετίας. Είναι η δεύτερη θητεία της εν ενεργεία δημοτικής αρχής και ποτέ δεν είδαμε τέτοιο πρόγραμμα. Αυτό που βλέπουμε είναι ότι κάθε χρόνο γίνεται μια αντιγραφή του τεχνικού προγράμματος με την προσθήκη κάνα δυο καινούριων μικρών

έργων. Ανέφερε ως παράδειγμα την οδοποιία που μπορεί να αναφέρεται ότι έχει προϋπολογισμό 300.000 € αλλά δεν υπάρχει ακόμη μελέτη οπότε οι δημοτικοί σύμβουλοι δεν γνωρίζουν σε ποια χωριά θα γίνουν οι παρεμβάσεις. Επίσης ανέφερε ότι εδώ και χρόνια γράφονται στο Τεχνικό Πρόγραμμα έργα όπως το Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου και το Μουσείο Βουβαλοτροφείας χωρίς ακόμα να υπάρχουν οι αντίστοιχες μελέτες. Το γεγονός αυτό αντικατοπτρίζει την ανικανότητας της δημοτικής αρχής. Συνεχίζοντας είπε ότι η αντιπολίτευση εργάστηκε σκληρά μέσα στις γιορτές και ήρθε σε επαφή με Προέδρου και τοπικά συμβούλια για να συζητήσει τα προβλήματα τους. Επίσης είπε ότι αρδευτικό έργο στο Πετρίτσι που το ζήτησαν οι κάτοικοι με υπογραφές τους αποφασίστηκε τελικά να εκτελεστεί. Και αυτό και το έργο της γέφυρας ωστόσο δεν περιλαμβάνονται στο τεχνικό πρόγραμμα της δημοτικής αρχής. Για το λόγο αυτό πρότεινε στο σώμα να ψηφίσει την πρόταση της αντιπολίτευσης.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο κ. Ιακωβίδης Ιάκωβος, Γενικός Γραμματέας του Δήμου και είπε τα ακόλουθα :

“Συντήρηση δημοτικών κτιρίων: 100.000. Είναι τα χρήματα τα οποία υπήρχαν στον προϋπολογισμό, ενίσχυση: 37.884,04 ευρώ, δηλαδή ένα σύνολο 137.884 ευρώ. Διάβασα ξέρετε με μεγάλη προσοχή όλες τις προτάσεις των Τοπικών Συμβουλίων. Συντήρηση δημοτικών κτιρίων, λοιπόν, επισκευή στέγης Δημοτικού Σχολείου Μανδρακίου, Κοινότητα Καστανούσσας, Βυρώνειας, Αγροτικό Ιατρείο Σιδηροχωρίου, Κοινότητα Άνω Ποροίων, κεραμοσκεπή Κοινότητας Ροδόπολης, συντήρηση Κοινότητας Λιβαδιάς, συντήρηση Κοινότητας Καστανούσσας, αντικατάσταση στέγης δημοτικού σχολείου Πλατανακίων.

Θα ήθελα να πω σε όλους σας ότι για όλα αυτά τα 137.000 δεν μπορούν να ολοκληρώσουν ούτε δύο έργα απ’ αυτά. Μόνο για των Πλατανακίων τη στέγη του δημοτικού σχολείου η μελέτη την οποία έχει φτιάξει η Τεχνική Υπηρεσία ανέρχεται σε προϋπολογισμό 43.000 ευρώ. Και αν μιλήσουμε για κτίρια τα οποία έχω ίδια άποψη και ειδικά αυτά που βρίσκονται στη Δημοτική Ενότητα της Κερκίνης, λόγω εμπειρίας, για να κάνεις στην Κοινότητα της Καστανούσσας προφανώς με τα 100 χιλιάδικα, μόνο γι’ αυτό εδώ το έργο, δεν θα ήταν ικανά.

Άρα εδώ τα χρήματα αυτά για τα χωριά τα οποία και τους οικισμούς που αναφέρονται προφανώς δεν μπορούν να ικανοποιήσουν όλα τα αιτήματα των χωριών.

Προχωρώ στο δεύτερο. Κλάδεμα και κόψιμο δέντρων με χρήση γερανών και λοιπών μηχανημάτων: 56.000, καθαρισμός και συντήρηση χώρων πρασίνου: 205.700 και μισθώματα τεχνικών εγκαταστάσεων: 250.000. Η πρόταση της αντιπολίτευσης είναι να περικοπούν απ’ αυτά 190.000 για να ενισχύσουν ουσιαστικά το έργο της κατασκευής του Ενυδρείου της Βυρώνειας.

Γνωρίζετε, κύριοι συνάδελφοι, ότι τα 56.000 και οι 205.000 που αφορούν τον διετή προγραμματισμό για το πράσινο είναι ένα έργο το οποίο βρίσκεται σε εξέλιξη και είναι δημοπρατημένο; Πώς θα αφαιρέσετε, λοιπόν, από ένα έργο το οποίο 19 Γενάρη ανοίγουν, ανοίγουν οι προσφορές των αναδόχων, με ποια διαδικασία θα αφαιρέσετε αυτό το ποσό που αντιστοιχεί σε αυτό εδώ το έργο; Δεν υπάρχει η δυνατότητα για να γίνει.

Προφανώς θα πρέπει να ψάξετε πόρους από κάπου αλλού για να ενισχύσετε με 190.000 το Ενυδρείο της Βυρώνειας.

Δεν θα μιλήσω για την ειδική αρχιτεκτονική μελέτη της εισόδου, αυτό είναι θέμα που αποφασίζετε εσείς. Να πάω στη μελέτη, μελέτη του αρδευτικού δικτύου στο Νέο Πετρίτσι. Γνωρίζετε ότι αυτό τέθηκε σε προηγούμενο Συμβούλιο, μετά την εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής για το τεχνικό πρόγραμμα. Και ρωτάω: κοίταξε κανένας από εσάς πόσα χρήματα απαιτούνται για τη μελέτη, για τη μελέτη επαναλαμβάνω, όχι για την κατασκευή, για τη μελέτη αυτού του έργου; Σας μιλάω να πούμε ότι το κόστος που θα χρειαστεί, εντάξει, γιατί η Υπηρεσία μας δεν είναι εξειδικευμένη για να κάνει υδραυλικά έργα, θα πρέπει να ανατεθεί έξω, είναι τετραπλάσιο κατά την κρίση μου και έχοντας σας λέω μία σχετική εμπειρία από το ποσό το οποίο αναγράφεται εδώ.

Άρα είναι μία μελέτη, είναι ένα ποσό μάλλον που γίνεται κατανομή σε αυτό εδώ χωρίς να έχει τη δυνατότητα να υλοποιηθεί, εάν δεν ενισχυθεί και με άλλους πόρους.

Οδοποιία, συμφωνείτε όλοι σας, γιατί είναι καθολικό αίτημα όλων των οικισμών, για να γίνει η οδοποιία στα Δημοτικά Διαμερίσματα του Δήμου.

Για την ανάπλαση της εισόδου της πόλης του Σιδηροκάστρου και τα έργα τοπικής ανάπτυξης που συνενώνονται για την κατασκευή της γέφυρας ουσιαστικά, γιατί αυτό μάλλον θα προτείνετε, της γέφυρας του Κρουσοβίτη, αυτά τα χρήματα προφανώς για την κατασκευή καταλαβαίνουμε όλοι, κ. Γεωργιάδη, το καταλαβαίνετε και εσείς, ότι είναι πολύ μικρό το ποσό για την κατασκευή μιας γέφυρας σε μία διάσταση τόσο μεγάλη.

Εσείς μιλήσατε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο γιατί σας άκουσα με προσοχή και όσο αφορά τη σκοπιμότητα για ένταξη αυτού του έργου σε κάποιο πρόγραμμα, δεν θα μιλήσω για ποιανού αρμοδιότητα είναι η κατασκευή, αυτό θα το δουν οι Υπηρεσίες, αλλά ουσιαστικά αυτά εδώ τα χρήματα είναι για να ξεκινήσει αν είναι αρμοδιότητα δική μας η μελέτη για την κατασκευή της γέφυρας.

Για τα υπόλοιπα λίγο-πολύ υπάρχουν κατανομές. Συμφωνώ ότι το 30% θα πρέπει ειδικά για τη συντήρηση της οδοποιίας να πάει σε όλους τους οικισμούς για συντήρηση και επούλωση τρυπών, γιατί με τα 335.000 που έχετε, κύριοι και κυρίες, αυτό που μπορείτε να κάνετε είναι μία οδοποιία κοντά στα 4 χιλιόμετρα.

Οι ανάγκες το γνωρίζετε όλοι σας ότι είναι πάρα πολύ μεγάλες, σε όλους τους οικισμούς. Και δυστυχώς δεν υπάρχουν χρηματοδοτικά εργαλεία, χρηματοδοτικά εργαλεία και προσκλήσεις για να μπορέσεις να ενταχθείς για εσωτερικές οδοποιίες. Προφανώς αυτοί που αποφασίζουν και συνήθως είναι τα μεγάλα αστικά κέντρα δεν έχουν τα προβλήματα που έχουμε εμείς με τους 44 οικισμούς και με τα τόσα χιλιόμετρα εσωτερικού οδικού δικτύου, να μιλήσουμε και για το οδικό δίκτυο που συνδέει τους οικισμούς.

Είπατε ότι επαναλαμβάνονται έργα, απάντησε ο κ. Ιντζές, ναι, επαναλαμβάνονται, ότι είναι ανίκανη η Δημοτική Αρχή, τα έχω ακούσει αυτά τα λόγια και παλιότερα, όταν ήμουνα Δήμαρχος, ότι δεν μπορεί να υλοποιήσει, αλλά για πείτε μου λιγάκι, αυτά τα έργα

που εντάχθηκαν, εντάχθηκαν προφανώς με μελέτες και με προτάσεις της Δημοτικής Αρχής. Μιλώ για τα ενταγμένα έργα.

Γιατί δεν υλοποιούνται τα έργα στους χρόνους που πρέπει ή που επιθυμούμε μάλλον, που επιθυμούμε όλοι μας; Η απάντηση είναι μία και είναι γνωστή σε όλους σας. Δεν είναι η ανικανότητα της Δημοτικής Αρχής, είναι η αδυναμία που έχουν οι Τεχνικές Υπηρεσίες, είναι η αδυναμία που έχουν οι Τεχνικές Υπηρεσίες σε στελέχωση προσωπικού, έτσι ώστε να μην μπορούν να υλοποιηθούν.

Κανένας Δήμαρχος, καμία Δημοτική Αρχή δεν θα ήτανε τόσο χαμηλού, αν θέλετε, χαμηλής σκέψης να πει ότι δεν θέλει να κάνει τα έργα αυτά. Προφανώς και θέλει, γιατί αυτά τα έργα ξέρετε κρίνουν ουσιαστικά πολιτικά και το αποτέλεσμα. Μπορείτε να κάνετε οποιαδήποτε κρίση ή κριτική αν θέλετε αλλά να λάβετε υπόψη σας πάντα και τα αντικειμενικά στοιχεία που έχουμε στις Υπηρεσίες του Δήμου μας.

Κύριε Γεωργιάδη, ζήσατε την Τεχνική Υπηρεσία για ένα-ενάμισι χρόνο. Είδατε τις δυσκολίες που υπάρχουν. Όχι από αδυναμία, η αδυναμία δεν προκύπτει από, αν θέλετε, την ποιότητα του προσωπικού που έχουμε, από την έλλειψη προσωπικού. Δυστυχώς είχαμε και την απώλεια του Δημήτρη του Ακριτίδη, ο οποίος έφυγε χωρίς τη συγκατάθεση του Δήμου, με αποτέλεσμα η Υπηρεσία να αποδυναμωθεί ακόμη περισσότερο. Γνωρίζετε, επίσης, ότι την περίοδο του καλοκαιριού για 4 μήνες η μία πολιτικός μηχανικός που έμενε είχε γονική άδεια που προβλέπεται από τον Νόμο και δίνεται και καλώς δίνεται, με αποτέλεσμα η Τεχνική Υπηρεσία να είναι αποδυναμωμένη, να έχει μόνο έναν μηχανολόγο και τα έργα να παραμένουν στάσιμα ή να κινούνται με πολύ αργούς ρυθμούς.

Ήδη προχωρούνε, γιατί είναι και μες στα καθήκοντα του Γενικού Γραμματέα αυτό, να βλέπει το πώς υλοποιούνται οι αποφάσεις των συλλογικών οργάνων, είτε λέγεται Δημοτικό Συμβούλιο, είτε λέγεται Οικονομική Επιτροπή ή οποιοδήποτε άλλο όργανο. Ήδη αυτή τη στιγμή κατασκευάζεται ένα έργο της συντήρησης των δύο δημοτικών σχολείων του Σιδηροκάστρου, είναι σε εξέλιξη και κατασκευάζεται και συγχρόνως προετοιμάζονται τα τεύχη δημοπράτησης για να περάσουν από Οικονομική Επιτροπή για το Ταμείο Αλληλεγγύης 170.000, καθώς και για τις δύο εισόδους, για το Στρυμονοχώρι και για τη Λιβαδιά. Και προφανώς όλα τα άλλα πρέπει να προχωρήσουν και να δημοπρατηθούν.

Για να γίνουν όλα αυτά χρειάζεται συναίνεση, χρειάζεται καλή πρόθεση. Σας ευχαριστώ. "

Η Κα Φυταγκουρίδου Όλγα αφού έλαβε το λόγο είπε ότι αυτό που διέκρινε στα λεγόμενα του κ. Ιακωβίδη ήταν μια απολογητική διάθεση και θεώρησε ότι δεν είναι και τόσο κομψό από πλευράς του να μετέρχεται στην ουσία τη θέση ενός αιρετού. Είπε ότι είναι πασιφανές ότι έχουμε ένα φοβερό έλλειμμα προγραμματισμού και υλοποίησης έργων στον Δήμο Σιντικής και αυτό δυστυχώς δεν μπορεί να το αλλάξει η σημερινή Δημοτική Αρχή γιατί δεν παίρνει τα μηνύματα.

Ο κ. Ζλατίντσης Αντώνιος αφού έλαβε το λόγο είπε ότι δεν μπορεί να ψηφίσει το τεχνικό πρόγραμμα χωρίς το αρδευτικό δίκτυο του Πετριτσίου και γι' αυτό το λόγο αυτό θα ψηφίσει την πρόταση της αντιπολίτευσης.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο κ. Δήμαρχος και διευκρίνισε ότι στη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής δεν τέθηκε το θέμα του αρδευτικού δικτύου Πετριτσίου γιατί ήταν προγενέστερη από τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου που λήφθηκε η απόφαση για την κατασκευή του. Ωστόσο εφόσον είναι αίτημα των δημοτών θα ενταχθεί στο Τεχνικό Πρόγραμμα. Στη συνέχεια πρότεινε τα χρήματα για την ειδική αρχιτεκτονική μελέτη της εισόδου Σιδηροκάστρου να δοθούν για τη μελέτη του αρδευτικού δικτύου στο Νέο Πετρίτσι εφόσον συμφωνήσει το σώμα.

Στο σημείο αυτό παρενέβη ο κ. Γεωργιάδης Άνθιμος και είπε ότι οι προτάσεις έχουν κατατεθεί.

Συνεχίζοντας ο κ. Δήμαρχος είπε ότι εφόσον η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για την εκτέλεση του έργου του αρδευτικού δικτύου ήταν μετά την απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής για το Τεχνικό Πρόγραμμα, μπορεί να ενταχθεί τώρα το έργο στο Τεχνικό Πρόγραμμα. Είπε επίσης ότι το έργο της συντήρησης των δημοτικών κτιρίων περιλαμβάνει και άλλα κτίρια εκτός από το κοινοτικό κατάστημα του Ακριτοχωρίου. Η αντιπολίτευση προτείνει να αφαιρεθεί αλλά έτσι δεν θα γίνουν οι συντηρήσεις και στα άλλα κτίρια. Προτείνεται επίσης από την αντιπολίτευση οι πιστώσεις που προορίζονται για την Ανάπλαση της πόλης του Σιδηροκάστρου, να διατεθούν για την αποκατάσταση της διέλευσης του Κρουσοβίτη στο Σιδηρόκαστρο και με την δυνατότητα πρόσβασης στο Χορτερό. Ρωτήθηκε ωστόσο η Πρόεδρος του Σιδηροκάστρου γι' αυτό; Εφόσον συμμετέχει στη συνεδρίαση μπορεί να μας απαντήσει και να ψηφίσει για το συγκεκριμένο έργο.

Ακολούθως ο κ. Δήμαρχος είπε ότι οι διαφοροποιήσεις που τυχόν έχουν τα δύο τεχνικά είναι η μελέτη αρδευτικού δικτύου στο Νέο Πετρίτσι για την οποία η αντιπολίτευση προτείνει η πίστωση της να καλυφθεί από την πίστωση της ειδικής αρχιτεκτονικής μελέτης Σιδηροκάστρου. Επίσης για την αποκατάσταση διέλευσης του Κρουσοβίτη στο Σιδηρόκαστρο και πρόσβαση στο Χορτερό η αντιπολίτευση προτείνει να παρθούν τα χρήματα από την ανάπλαση του Σιδηροκάστρου. Αν μπορούν να γίνουν τέτοιες αλλαγές τότε γιατί να μην κοπεί και η πίστωση των 85.000 € περίπου από ΣΑΤΑ για το Αθλητικό Κέντρο στο Άγκιστρο; Συνεχίζοντας είπε ότι δεσμεύεται για την τροποποίηση του Τεχνικού Προγράμματος με βάση τα νέα δεδομένα που θα προκύψουν.

Μετά τα παραπάνω ο κ. Πρόεδρος είπε ότι το σώμα πρέπει να προχωρήσει σε ψηφοφορία.

Η Κα Φυταγουρίδου Όλγα αφού πήρε το λόγο είπε ότι οι προτάσεις της κάθε πλευράς θα ψηφιστούν ως έχουν γιατί οι όποιες αλλαγές θα πρέπει να συνοδεύονται και από τις εισηγήσεις της Τεχνικής Υπηρεσίας.

Ο κ. Δήμαρχος παίρνοντας το λόγο είπε ότι όσον αφορά την μελέτη (για το αρδευτικό δίκτυο Πετριτσίου) προτείνεται να συμπεριληφθεί εφόσον συμφωνεί και η Πρόεδρος του Σιδηροκάστρου.

Αφού ολοκληρώθηκε το θέμα ο Πρόεδρος κάλεσε το σώμα να αποφασίσει σχετικά με την πρόταση της δημοτικής αρχής και σχετικά με την πρόταση της αντιπολίτευσης για το Τεχνικό Πρόγραμμα.

Το Δημοτικό Συμβούλιο

Αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση του θέματος και :

- Την εισήγηση του Αντιδημάρχου Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου.
- Το υπ' αριθμ. 1/2021 πρακτικό της Επιτροπής Διαβούλευσης
- Τη με αριθμ. 3/2021 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής
- Τις διατάξεις του άρθρου 208 παρ. 1 του ν. 3463/2006
- Τις διατάξεις του άρθρου 63 του ν. 3852/2010,
- Τις διατάξεις των άρθρων 78 παρ. 2 και 175 του ν. 4555/2018, μετά από διαλογική συζήτηση

Με ψήφους δώδεκα (12) υπέρ (μεταξύ των οποίων και η ψήφος του Προέδρου) και δώδεκα (12) ψήφους κατά ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Εγκρίνει το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου Σιντικής για το έτος 2022, ως ακολούθως:

ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΕΩΝ ΕΡΓΩΝ 2022		
02.30.7333.02	Οδοποιΐα σε όλα τα Δ.Δ. Δήμου	244.900,00
02.30.7333.08	Κατασκευή πεζοδρομίων σε όλα τα Δ.Δ. Δήμου	80.000,00
02.30.7331.15	ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΜΑΝΔΡΑΚΙΟΥ	75.000,00
		399.900,00

ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΕΡΓΑ

Κωδικός Αριθμός	Περιγραφή	Ψηφισθέντα Από την Εκτελεστική Επιτροπή
02.15.7331.02	Συντήρηση εγκαταστάσεων Μαθητικής Εστίας 2020	295.000,00
02.20.7325.01	Επέκταση δικτύου ΦΟΠ στα Δ.Δ. Δήμου	70.000,00
02.20.7325.03	Ηλεκτροφωτισμός εισόδου οδού οικισμού Λιβαδιάς από επαρχιακή οδό Σιδηροκάστρου - Ροδόπολης / Ηλεκτροφωτισμός εισόδου οδού οικισμού Στρυμνοχωρίου	102.000,00
02.30.7311.02	Κατασκευή μουσείου Βουβαλοτροφίας Λιβαδιάς	87.000,00
02.30.7322.04	Έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης Αχλαδοχωριου (ΛΑΓΗΕ)	649,18
02.30.7322.11	Έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης ΗΛΥΣΙΟΝ	8.631,89
02.30.7322.12	Έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης ΠΡΟΜΑΧΩΝΑΣ	1.112,97
02.30.7322.13	Έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης Κερκίνης	4.306,77
02.30.7322.14	Έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης Δήμου Σιντικής (20%)	37.884,04
02.30.7322.15	Έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης Χαροπού (ΛΑΓΗΕ)	182.794,14
02.30.7322.16	Έργα τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης έτους 2022	73.000,00
02.30.7324.01	Κατασκευή πεζοδρομίων σε όλα τα Δ.Δ. Δήμου	80.000,00
02.30.7326.21	Κατασκευή τοιχείου στο οδικό δίκτυο	90.000,00
02.30.7326.22	Έργα κοινωνικής και εκπαιδευτικής ένταξης προσφύγων στον Δήμο Σιντικής	170.000,00

02.30.7331.01	Συντήρηση δύο σχολικών κτιρίων Α' βαθ/μιας Δήμου Σιντικής	33.500,00
02.30.7331.02	Συντήρηση Δημοτικών κτιρίων	100.000,00
02.30.7331.13	Αναβάθμιση και Ανάδειξη του ενυδρείου Βυρώνειας	410.000,00
02.30.7331.14	Αναβάθμιση υπαίθριων αθλητικών εγκαταστάσεων σχολικών μονάδων	155.000,00
02.30.7331.15	ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΜΑΝΔΡΑΚΙΟΥ	170.000,00
02.30.7332.02	Δημιουργία Αθλητικού Κέντρου στο ΑΓΚΙΣΤΡΟ (ΛΑΓΗΕ)	378.499,12
02.30.7333.02	Οδοποιία σε όλα τα Δ.Δ. Δήμου	335.309,05
02.30.7413.12	Ειδική αρχιτεκτονική μελέτη της εισόδου της πόλης Σιδηροκάστρου	27.175,76
02.45.7336.04	Συντήρηση στα νεκροταφείων Βαμβακοφύτου	24.830,01
02.45.7336.05	Συντήρηση νεκροταφείων Δήμου Σιντικής	89.329,86
02.64.6142.01	Αμοιβή για τεχνική βοήθεια για την ωρίμηση οριστικών μελετών , μελετών εφαρμογής και ειδικών αρχιτεκτονικών μελετών	75.000,00
02.64.6142.02	Αμοιβή συμβούλου για τεχνική υποστήριξη του Δήμου για την υλοποίηση της πράξης του "Ανοιχτού κέντρου Εμπορίου Σιδ/στρου"	45.000,00
02.64.7311.02	Κατασκευή μουσείου βουβαλοτροφίας στα πλαίσια του προγράμματος "strymonas Cooperation Corridor"	120.000,00
02.64.7322.01	Βελτίωση μικροκλίματος με τη δημιουργία Πάρκου Τσέπης	24.800,00
02.64.7331.01	Συντήρηση δύο σχολικών κτιρίων Α' βαθ/μιας Δήμου Σιντικής(ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ)	96.500,00
02.64.7331.03	Ενεργειακή αναβάθμιση Δημοτικού Μεγάρου στο Σιδ/στρο	1.641.000,00
02.64.7333.01	Ανάπλαση εισόδου της πόλης του Σιδηροκάστρου	274.800,00
02.64.7335.01	Αναβάθμιση του δικτύου Αστικού φωτισμού με την προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος έξυπνου οδοφωτισμού τεχνολογίας LED	280.000,00
02.64.7341.01	Ανάπλαση Κεντρικής πλατείας Σιδ/στρου με ταυτόχρονη δημιουργία οδού ήπιας κυκλοφορίας	916.000,00

Μειοψήφισαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι : 1) Λούγγος Ζήσης 2)Φυταγκουρίδου Όλγα 3) Παναγιωτίδης Ιωσήφ 4) Ραβανίδης Χρήστος 5) Μουμτζίδης Χαράλαμπος 6) Λαζαρίδης Θεολόγος 7) Γεωργιάδης Άνθιμος 8) Κοσμίδης Παναγιώτης 9) Αθανασιάδης Αναστάσιος 10) Δήμου Ιωάννης 11) Φραγκαλής Δημήτριος 12) Δημόπουλος Κωνσταντίνος οι οποίοι ψήφισαν την πρόταση της αντιπολίτευσης.

Ο κ. Ζλατίντσης Αντώνιος αν και αρχικά ψήφισε υπέρ της πρότασης της αντιπολίτευσης στη συνέχεια και πριν ολοκληρωθεί η ψηφοφορία άλλαξε την ψήφο του και ψήφισε υπέρ της πρότασης της αντιπολίτευσης μόνο όσον αφορά το αρδευτικό έργο Ν. Πετριτσίου ενώ για όλα τα υπόλοιπα έργα ψήφισε την πρόταση της Δημοτικής Αρχής παρά τις επισημάνσεις του Προέδρου ότι η ψήφος του δεν μπορεί να θεωρηθεί έγκυρη εφόσον συμπεριλαμβάνει και τις δυο προτάσεις.

Ο κ. Τορουνίδης Ιωάννης ψήφισε την πρόταση της δημοτικής αρχής λόγω της δέσμευσης του κ. Δημάρχου ότι στην 1^η τροποποίηση του Τεχνικού Προγράμματος θα συμπεριληφθεί το έργο του αρδευτικού δικτύου στο Ν. Περίτσι.

Ο κ. Νικολάου Λεωνίδα ψήφισε την πρόταση της δημοτικής αρχής λόγω της δέσμευσης του κ. Δημάρχου ότι στην 1^η τροποποίηση του Τεχνικού Προγράμματος θα συμπεριληφθεί το έργο του αρδευτικού δικτύου στο Ν. Περίτσι.

Η Κα Αγγελίδου Αθανασία ψήφισε αν και συμφωνούσε με την πρόταση της αντιπολίτευσης δήλωσε ότι θα ψηφίσει την πρόταση της Δημοτικής Αρχής όσον αφορά τα έργα στο Σιδηρόκαστρο γιατί διαφώνησε με την χρηματοδότηση του αρδευτικού έργου του Ν. Πετριτσίου από πιστώσεις έργων του Σιδηροκάστρου.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό **2/2022** .

Έτσι συντάχθηκε το παρόν και υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ Τ.Σ.Υ ΜΑΥΡΟΦΡΥΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ Υπογραφή 1	ΤΑ ΜΕΛΗ Τ.Υ Υπογραφές 23	Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΟΜΟΥΧΤΣΙΑΔΗΣ ΦΩΤΙΟΣ Τ.Υ	ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ Υπογραφές 2
---	---	--	---

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΜΑΥΡΟΦΡΥΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ